
                                           Dějepis práce od 20. 4. do 24. 4.   

Děti,  

posílám zápis o Rusku před první světovou válkou. Tento školní rok jsme si už něco o 

Rusku říkali, byla bych ráda, kdybyste si dřívější informace osvěžili. Také bych byla 

ráda, kdybyste mně napsali, jak Vám učení jde. Někteří z Vás se mi už ozvali, ale někteří 

ještě ne. Zajímalo by mě, zda vše chápete, ale také jak se máte a jak tuto nezvyklou 

situaci zvládáte.  

Mějte se krásně  

Lucie Jelínková 

Více informací o učivu najdete v učebnici na str. 113-115 

Přikládám i strany z mé učebnice Hravý Dějepis 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Minulou hodinu jsme si „řekli“ něco o Anglii a její královně Viktorii. Jednou 

z informací bylo to, že se stala „tchýni Evropy“. Na první fotce vidíte ruského cara 

Mikuláše (vlevo) se svým anglickým bratrancem Jiřím (stal se anglickým králem - Jiří 

V.). Určitě se divíte jejich podobě, vypadají skoro jako dvojčata. Nedivte se. Jejich 

babičkou byla právě královna Viktorie. Jedním z jejich bratranců byl i německý císař 



Vilém (fotka vpravo). Všichni tři bratranci budou proti sobě bojovat v první světové 

válce.  

Fotky: zdroj www.wikipedia.org.  

                                  Rusko před první světovou válkou 

 Rusko chtělo rozšířit svůj vliv na Balkáně→ vypukla KRYMSKÁ VÁLKA (50. léta 

19. století)→ prohrálo→ zhoršení vztahů s Rakouskem.  

 V krymské válce proti sobě stála Osmanská říše, Anglie, Francie, Sardinské království  

x    Rusko, které spoléhalo, že mu přijde rakouský císař na pomoc, car se však pomoci 

nedočkal.  

 Byla to první válka, kterou lidé mohli sledovat „naživo“ díky vynálezu telegrafu a 

denního tisku! 

  V 60. letech zrušili nevolnictví, ale stále tu bylo samoděržaví. 

  Car byl neomezený vládce→ to se nelíbilo vzdělaným Rusům→ zakládali tajné 

organizace, které plánovaly atentát na cara→ v roce 1881 se jim to povedlo a 

atentátníci odstranili Alexandra II.  

  Rusko se chtělo rozšířit do Asie, ale narazilo na zájmy Japonska→ RUSKO 

JAPONSKÁ VÁLKA → Rusko bylo poraženo, přestože mělo největší armádu na 

světě! 

Důsledek porážky pro Rusko:  

 Ukázalo se, že Rusko je vojensky a hospodářsky velmi slabé. 

 V roce 1905 vypukla v Petrohradě revoluce, která byla krvavě potlačena. 

 Výsledek revoluce: car zavedl všeobecné hlasovací právo pro muže a byl 

zřízen parlament (duma).  

 V letech 1894 – 1917 v Rusku vládne Mikuláš II.  

 Staví se Transsibiřská magistrála – železnice, která vedla z Moskvy až do 

Vladivostoku.  

 

 

http://www.wikipedia.org/


 



 


